



پنجشنبه بیست و یکم آذر ۱۳۸۷ - یازدهم دسامبر ۲۰۰۸

فعالین حقوق بشر و دموکراسی در ایران

زندانیان سیاسی همزمان هم فعال حقوق بشر است و هم قربانی نقض حقوق آن

بنام خدا

بنی آدم اعضای یکدیگرند
که در آفرینش ز یک گوهرند
چو عضوی ببرد آورد روزگار
دیگر عضوها رانماند قرار

10 دسامبر برابر با 20 آذر سالروز جهانی حقوق بشر را گرامی داشته و به تمامی جوامع بشری، بشر دوستان و فعالین حقوق بشر تبریک می گویم.

درک بشر بدون حقوق آن به همان اندازه حقوق بدون بشر سخت و دور از ذهن است این دو لازم و ملزوم یکدیگر هستند که در اشکال بسیار ابتدائی و اولیه در روزگار پیشین و چه در دنیای پیچیده و متمدن امروزی است.

اعلامیه جهانی حقوق بشر تلاش بشریت را برای تأیید و تبعیت هموعان است، با این وجود تاریخ تکامل اجتماعی بشر که درگیر تضاد بین النوعی شده است از یک طرف توسط نیروهای شر و ضد بشر که در کار، به ضدو بند کشیدن و به بی راه بردن انسانها هستند بطور دائم تهدید می شوند و از طرفی دیگر توسط نیروهای خیر مشعون از فعالیت و فداکاری و رعایت این حقوق و همچنین مملو و انباشته از قربانیان نسل این حقوق است.

در این میان زندانی سیاسی همزمان هم فعال حقوق بشر است هم قربانی نقض آن،

ما زندانیان سیاسی بند 350 اوین که در این ایام از حق اولیه ملاقات با خانواده هایمان هم محروم هستیم با تمام وجود آرزو می کنیم روز فرا رسد که در جامعه ما حتی از هیچ بشری پایمال نشود.

به امید آن روز؛ زنده باد بشریت؛ برقرار باد حقوق بشر

زندانیان سیاسی بند 350 زندان اوین

19 آذر 1387

زندانیان سیاسی:

علی صارمی، از شرکت کنندگان در مراسم قتل عام زندانیان سیاسی 1367

سید ظهیر نبوی چاشمی، مقاه نویس سرزمین آریائی

محمد علی منصوری، از شرکت کنندگان در مراسم قتل عام زندانیان سیاسی 1367

محمد حسن فلاحیه زاده، خبرنگار زندانی

میثاق یزدان نژاد، از شرکت کنندگان در مراسم قتل عام زندانیان سیاسی 1367

فعالین حقوق بشر و دموکراسی در ایران

حسن زارع دهنوی از ادامه معالجه آقای منصور اسالو ممانعت می کند

بنابه گزارشات رسیده از بند 4 زندان گوهردشت کرج، آقای منصور اسالو رییس هیات مدیره سندیکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه از ناراحتی کمر درد شدید رنج می برد.

آقای منصور اسالو از زمان تبعیدش به زندان گوهردشت کرج که در حدود 3 ماه پیش صورت گرفته تا به حال از درمان محروم می باشد. زندانبانان روز 12 آبان ماه آقای اسالو را با پایبند و دست بند بجای انتقال به بیمارستان لبافی نژاد که زیر نظر پزشک متخصص چشم آن بیمارستان تحت عمل جراحی قرار گرفته بود و پروسه درمانی او را پیش می برد، قصد داشتند به بیمارستان فارابی منتقل کنند که با اعتراض آقای اسالو مواجه شدند. زندانبان او را مورد ضرب و شتم قرار دادند که در اثر این ضرب و شتم کمر درد او شدت یافته است و از آن زمان تا به حال از درد شدید رنج می برد ولی زندانبانان از درمان او خوداری می کنند.

بنابه تاکید پزشک متخصص و معالجه او در بیمارستان لبافی نژاد، می بایست ماهی یکبار برای معاینه چشمانش به این بیمارستان مراجعه نماید. ولی نزدیک به 3 ماه است که چشمان او مورد معاینه قرار ننگرفته است. او همچنین از ناراحتی قلبی رنج می برد.

دستور عدم ادامه معالجات در بیمارستان لبافی نژاد که از بدو بیماری ایشان در این بیمارستان تحت درمان بودند، توسط حسن زارع دهنوی معروف به قاضی حداد صورت گرفته. دستور تبعید آقای اسالو به زندان گوهردشت کرج توسط حسن زارع دهنوی داده شده است.

خانواده آقای اسالو علت عدم ادامه معالجات در بیمارستان لبافی نژاد را از زندانبانان زندان گوهردشت کرج مورد پرسش قرار داده اند که با این جواب زندانبانان مواجه شدند. بدستور حسن زارع دهنوی آقای اسالو حق ادامه معالجات در بیمارستان لبافی نژاد را ندارد.

مراجعات خانواده آقای اسالو به دفتر حسن زارع دهنوی، که ساعتها باید منتظر او بمانند و در اکثر مواقع از حاضر شدن و جواب دادن به این خانواده سر باز می زند و حاضر نیست که با این خانواده مواجه گردد و نسبت به مخالفتهاش برای ادامه درمان آقای اسالو جواب مشخصی به این خانواده نمی دهد.

آقای منصور اسالو بعنوان گروگان جامعه کارگری ایران است او به خاطر دفاع از حقوق خود و کارگران در زندان بسر می برد و با ننگه داشتن او در زندان سعی دارند که کارگران ایران را مرعوب نمایند. پس بر کارگران ایران است که یک صدا خواهان آزادی فوری و بی قید

و شرط او شوند

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، ادامه بازداشت، تبعید به زندان گوهردشت کرج با شرایط بد جسمی و عدم درمان آقای اسالو را محکوم می کند، و از سازمان جهانی کار، اتحادیه های کارگری جهان و سازمانهای حقوق بشری خواستار اقدامات فوری برای آزادی این فعال کارگری است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران

20 آذر 1387 برابر با 10 دسامبر 2008

وضعیت زندانی فوق را به سازمانهای زیر گزارش گردید:

سازمان جهانی کار / کمیساریای عالی حقوق بشر / کمیسیون حقوق بشر اتحادیه اروپا / سازمان عفو بین الملل / سازمان دیدبان حقوق بشر

فعالان حقوق بشر در ایران

دادگاه جواد علیزاده فعال حقوق بشر برگزار شد

دادگاه جواد علیزاده فعال حقوق بشر که به دلیل ایراد سخنرانی در آذر ماه سال گذشته به مناسبت روز دانشجو بازداشت شده بود روز جاری در شعبه ۱۳ دادگاه انقلاب به ریاست قاضی سادات برگزار گردید.

در این دادگاه آقای علیزاده با برشمردن موارد نقض حقوق و آئین نامه های مربوطه در خصوص برگزاری دادگاه و رسیدگی به اتهامات وی همچون نقض اساس اصول دادرسی منصفانه، عدم رعایت اصل ۱۶۸ قانون اساسی، روند رسیدگی را دارای اشکال و در نتیجه دادگاه را غیرقانونی دانستند و از هرگونه ارائه دفاعیه و پاسخی خودداری نمودند.

قاضی سادات علیرغم این موضوع دادگاه را برگزار شده اعلام نموده و عنوان داشته است که به زودی حکم ایشان صادر خواهد شد.

جواد علیزاده دانشجوی اخراجی مقطع کارشناسی ارشد رشته حقوق بشر دانشگاه علامه است که در پی سخنرانی در تاریخ ۱۸ آذر سال ۸۶ (مناسبت روز دانشجو) در دانشگاه تهران بازداشت و روانه بند ۲۰۹ زندان اوین گردید، و پس از تحمل حدود دوماه بازداشت و سلول انفرادی در این بند با قید وثیقه ۸۰ میلیون تومانی تا زمان دادرسی پرونده آزاد گردیده بود.

پس از حدود یک سال از زمان بازداشت، تعویق مکرر دادرسی و عدم رسیدگی به پرونده علیزاده موجب بروز مشکلاتی برای ایشان گردیده بود. از این رو وی با مراجعه به دادگاه انقلاب به نشانه اعتراض وثیقه ضمانتی خود را فک بازداشت نمود لذا دادگاه حکم بازداشت علیزاده را صادر و نامبرده در همان روز به زندان اوین منتقل گردیده است. آقای علیزاده از اعضای «مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران» است که مقالات متعددی در زمینه حقوق بشر نگاشته و سابقه متعددی در زمینه همکاری با نهادهای مدنی داراست. لازم به ذکر است این فعال حقوق بشر مدت ده روز گذشته را در بند ۲۰۹ زندان اوین تحت بازجویی به سر برده بود و روز گذشته به اندرزگاه ۷ زندان اوین منتقل گردید.

واکنش عصبی رسانه های اقتدارگرایان به تجمع «دانشگاه، فریاد آزادی»



خبرنامه امیرکبیر: در پی تجمع بزرگ دانشجویی «دانشگاه، فریاد آزادی» که روز یکشنبه، به میزبانی دفتر تحکیم وحدت در دانشگاه تهران برگزار شد، رسانه های اقتدارگرایان با عصبانیت نسبت به این تجمع واکنش نشان دادند.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر، تهدیدات حامیان دولت علیه دانشجویان که از یک ماه گذشته به شدت افزایش یافته بود، طی یک هفته قبل از برگزاری تجمع به اوج خود رسید. در یکی از این موارد زاهدی وزیر علوم چند روز پیش از مراسم روز دانشجو، در یک تهدید علنی گفته بود مراسم ۱۶ آذر را روز «سوء استفاده ضدانقلاب» دانسته و گفته بود «با حضور احمدی نژاد در دانشگاه در ۱۶ آذر، درصدد جلوگیری از سوءاستفاده ضدانقلاب ها در روز دانشجو هستیم».

شکست بسیج در برگزاری تجمع با حضور ۴ هزار بسیجی نیز در روز قبل از تجمع «دانشگاه، فریاد آزادی» باعث شد تا تجمع بزرگ اعتراضی دانشجویان در روز ۱۷ آذر در دانشگاه تهران، بیشتر باعث عصبانیت رسانه های اقتدارگرایان شود. در حالیکه ایرنا و رجانویز از هفته گذشته بارها اعلام کرده بودند که بسیج تجمع ۴۰۰۰ هزار نفری برگزار خواهد کرد، سرانجام توانستند ۳۰۰ بسیجی رو از نقاط مختلف تهران برای تجمع با اتوبوس به دانشگاه تهران منتقل کنند.

روزنامه کیهان با عصبانیت در خبری با تیتر «اوباش تحکیم وحدت دانشگاه تهران را به آشوب کشیدند» نوشت:

تجمع افراطیون دانشجویی طیف غیرقانونی دفتر تحکیم وحدت با یک روز تأخیر و با فراخوان گسترده شبکه های اطلاع رسانی ضد انقلاب از صبح دیروز در دانشگاه تهران برگزار گردید و به آشوب و ناآرامی در محیط دانشگاه منتهی شد. به گزارش خبرنگار کیهان این تجمع که با هدایتگری طیف رادیکال دفتر تحکیم همراه بود با حضور عناصری از جریان تجزیه طلب، طیف موسوم به چپ و همراهی آنها با یکدیگر در طرح شعارهای تند و ساختار شکنانه علیه ارکان نظام تا ساعاتی در محوطه دانشگاه تهران ادامه یافت و البته نتوانست همراهی قاطبه دانشجویان را جلب کند. در این میان برخی اوباش دانشجویی که با ورود غیرقانونی به دانشگاه تهران در میان تجمع کنندگان حضور یافته بودند، با طرح شعارهای تحریک آمیز به تخریب اموال عمومی دانشگاه و شکستن شیشه ساختمان ها پرداختند. تعدادی از چهره های افراطی سعی کردند با سردادن شعارهای تند و اهانت آمیز سایر دانشجویان را به انجام اعمال خشونت آمیز تحریک کنند.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر، روزنامه کیهان همچنین به برخی از شعارهای دانشجویان نظیر «حکومت زور نمی خواهیم پلیس مزدور نمی خواهیم»، «دانشجوی زندانی آزاد باید گردد»، «مزدور برو گم شو»، «دانشجو می میرد ذلت نمی پذیرد» اشاره کرد اما به شعار «مرگ بر دیکتاتور» هیچ اشاره ای نکرده است!

فارس: ۱۵۰ نفر دانشجو تجمع کردند

خبرگزاری فارس نیز عصبانیت خود را از تجمع بیش از ۳۰۰۰ دانشجو به دعوت دفتر تحکیم وحدت نشان داد و نوشت «۱۵۰ دانشجو تجمع کردند».

فارس در خبر خود آورده است: «در میان تجمع کنندگان که تعداد آنها حدود ۱۵۰ نفر تخمین زده می شود، دانشجویان افراطی برخی دانشگاه ها از جمله دانشگاه امیرکبیر، علامه و خواجه نصیر به چشم می خوردند. در این تجمع، برخی افراطیون شناخته شده از اعضای اصلی طیف

غیرقانونی علامه تحکیم حضور دارند و تجمع‌کنندگان را به سر دادن شعارهایی علیه نظام تحریک می‌کنند.

ایسنا: چرا دانشجویان رو برای برگزاری تجمع راه دادید داخل؟

ایسنا ناراحتی خود را از این تجمع در مصاحبه با زیوار مدیر کل حوزه ریاست دانشگاه تهران نشان داد. ایسنا خطاب زیوار گفت: "چرا از ورود افرادی که دانشجوی این دانشگاه نبودند، ممانعت نشد؟" که زیوار نیز در پاسخ به وی گفت: "چطور می‌توانستیم جلوی آنها را بگیریم؟ نمی‌توانیم ما جلوی این درها را از صبح تا شب مامور بگذاریم."

ایسنا در خبر خود نکته ای خنده دار نیز بیان کرده است و گفته است "دفتر تحکیم وحدت برای این تجمع از زابل دانشجو آورده است." اما روشن نیست چرا به این نکته اشاره نکرده است که همزمان با این تجمع دانشجویان شهرستان ها در شهرهای خود مشغول برگزاری مراسم بزرگداشت روز دانشجو و تجمعات اعتراض آمیز بودند.

گردهمایی اعتراضی در دانشگاه یزد در برابر دستورالعمل محرمانه ی وزارت علوم دولت نهم



خبرنامه امیرکبیر: ظهر روز سه شنبه ۱۳ آذر ماه دانشجویان دانشگاه یزد در اعتراض به اقدام غیرقانونی مسئولان دانشگاه مبنی بر افزایش ۲۵ درصدی شهریه های دانشجویان شبانه اقدام به تجمع در برابر معاونت آموزشی دانشگاه کردند.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر از ساعت دوازده و نیم دانشجویان آغاز به سر دادن شعارهایی چون "میبیدی میبیدی، جواب ما را بده" و "شهریه های ثابت، ثابت باید بماند" کردند و خواستار حضور میبیدی، ریاست انتصابی دانشگاه، و پاسخ گویی وی شدند.

اما با بی توجهی مسئولان، دانشجویان تصمیم به ورود به ساختمان اداری دانشگاه گرفتند که این امر با ممانعت انتظامات دانشگاه مواجه شد. بعد از این، دبیر شورای صنفی دانشجویان با حضور در بین دانشجویان اعلام کرد دانشجویان ده نفر نماینده برگزینند تا نمایندگان با ریاست دانشگاه به مذاکره بپردازند اما این پیشنهاد هم با مخالفت دانشجویان مواجه شد. در حالی که دانشجویان همچنان به حضور ریاست دانشگاه در بین آنها پافشاری می کردند موفق شدند به ساختمان اداری دانشگاه راه یابند. با ورود دانشجویان به بخش اداری، میبیدی این بار چاره ای نداشت جز این که به استقبال آنها بیاید و این در حالی بود که عصبانیت و برفروختگی وی همگان را متعجب کرده بود و نشان از ترس میبیدی از اراده ی دانشجویان داشت. سرانجام میبیدی حاضر شد در نمازخانه ی دانشگاه پاسخ دانشجویان را بدهد.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر دکتر امراللهی، معاونت دانشجویی دانشگاه، هنگامی که به دیدار دانشجویان معترض آمد با خود دستورالعمل محرمانه ی وزارت علوم مبنی بر افزایش شهریه های شبانه در هر ترم را به همراه آورده بود و آن را برای دانشجویان خواند. و سرانجام با خواندن این دستور که تاکنون دولت نهم از اطلاع رسانی در این باره خودداری کرده بود، علت افزایش بی رویه ی شهریه ی دانشجویان شبانه روشن شد.

اما نکته ی مهمی که از این تجمع دانشجویان برداشت می شود شکست میبیدی در مهار کردن جو دانشگاه است. طی سه سالی که از انتصاب میبیدی به ریاست دانشگاه یزد می گذرد وی با تمام امکانات سعی کرد فضای دانشگاه را آن طور که می خواهد کنترل کند.

تحلیل گلف نیوز از تحولات جاری ایران: فعالان دانشجویی تنها رها شده اند



خبرگزاری دولتی ایرنا ، دانشگاه تهران را پس از ساعت ها زد و خورد میان جوانان و نیروهای امنیتی در روز دوشنبه، "صحنه جنگ" توصیف کرد.

ایرنا "گروه های شبه نظامی" و "نظامیان لباس شخصی در ظاهر دانشجویان" را مسوول این زد و خورد می داند که به مجروح شدن و بازداشت ده ها نفر انجامید.

ناآرامی ها وقتی آغاز شد که روز یکشنبه برای گردهمایی "روز دانشجو" در صحن دانشگاه تعیین شد. ظرف چند دقیقه مشخص شد مراسم امسال برای اعتراض علیه حاکمیت در تهران طراحی شده است. پلاکاردهایی که حاوی شعار "مرگ بر استبداد" و "ما دموکراسی می خواهیم" بودند، نشان می داد این بار دانشجویان به یک مراسم تشریفاتی با چند سخنرانی مانند سالهای پیش قانع نیستند.

مقامات امیدوار بودند "روز دانشجو" امسال را به یک نمایش پشتیبانی سراسری از دولت پوپولیست محمود احمدی نژاد تبدیل کنند. قرار بود علی خامنه ای رهبر عالی ایران در اقدامی بی سابقه به سخنرانی برای دانشجویان بپردازد. برنامه حضور احمدی نژاد در دانشگاه علم و صنعت هم پیش بینی شده بود. بنا را بر این گذاشته بودند که بیش از دو جین از مسوولان کشور- شامل فرماندهان سپاه پاسداران انقلاب اسلامی- در حدود ۵۰ دانشگاه کشور به سخنرانی بپردازند.

اما تنها چند ساعت قبل از آغاز این نمایش، به خامنه ای و احمدی نژاد توصیه هائی شد تا از حضور در دانشگاه خودداری کنند. نیروهای امنیتی نمی توانستند امنیت جان هر دو رهبر را در دانشگاه تضمین کنند.

خبر لغو حضور مقامات به سرعت منتشر شد و برخی از فعالان دانشجویی آنرا به چشم پیروزی همایش ضد حکومت نگاه کردند. سخنگوی دفتر تحکیم وحدت، یکی از چندین گروه سازمان دهنده اعتراضات دانشجویان، گفت: "قرار نیست دیکتاتورها صورت خود را نشان بدهند."

در اغلب دانشگاه ها این خبر با فریاد "دموکراسی، حالا!" مورد استقبال قرار گرفت.

دقیقاً معلوم نیست چه کسی تصمیمات را گرفت، اما مسوولان خواستند هیچ خطری نکنند. آنها هزاران نیرو را برای محاصره دانشگاه ها در تهران و ۱۲ شهر بزرگ دیگر به میدان آوردند.

آیا این آغازی برای یک اتفاق بزرگتر است؟ ممکن است به یک جنبش دموکراسی خواهی سراسری تبدیل شود که محاسبات رژیم را پیش از انتخابات ریاست جمهوری خرداد ماه آینده به هم می ریزد؟ آیا ایران آنچنان که برخی تحلیلگران اعتقاد دارند، در حال ورود به مرحله پیش از انقلاب است که می تواند موجودیت حکومت خامنه ای را با تهدید روبرو کند؟

شکی نیست که بسیاری از گروه ها در داخل و خارج تشکیلات نظام به انتخابات ریاست جمهوری آینده، به چشم فرصتی برای ترمیم حاکمیت و با موقعیتی برای تغییر رژیم در کشور نگاه می کنند. دانشجویانی که تنها رها شده اند، نمی توانند به تنهایی انرژی لازم برای ایجاد تغییرات معنادار را فراهم کنند.

هرچند مکتب خمینی گرایی دیگر از پایگاه سابق در میان دانشجویان برخوردار نیست، اما این گرایش همچنان حضور چشمگیری دارد و

گاهی هم به عنوان عامل میانجی گری میان نیروها و رقبایشان بازی می کند.

شاخه های برجسته در میان دانشجویان خمینی گرا هنوز به نسخه ای از انقلاب اعتقاد دارند و امیدوارند با محو شدن احمدی نژاد انقلاب را حفظ کنند. این دانشجویان نامیدانه به دنبال شخصی از درون تشکیلات (نظام) می گردند که بتواند از پس جانشینی احمدی نژاد در خرداد ماه آینده برآید. ضمناً آنها امیدوارند رئیس جمهور آینده قدرت "رهبر عالی" را مهار کند، ایران را به سوی یک "جمهوری معمولی" و نه مکتبی سوق بدهد. فراتر از اینها، دانشجویان به شاخه های متعددی تقسیم شده اند. این طیفی از مارکسیست ها سبک قدیم تا ملی گرایان و دموکرات های سکولاریست را شامل می شود.

ممکن است فعالان دانشجویی در دور کردن خامنه ای و احمدی نژاد از دانشگاه موفق شده باشند، اما بعید به نظر می رسد که به تنهایی قادر به ایجاد تغییرات چشمگیری باشند.

اهمیت جنبش جدید دانشجویی ریشه در جای دیگری دارد. اکنون آشکار شده خمینی گرایی مقبولیت خود را نزد جوانان ایرانی از دست داده است. علی قوامی، فعال دانشجویی می گوید: "آرمان تشکیل یک کشور ایده آل اسلامی که می تواند الگویی برای انسانیت باشد، شاید سه دهه پیش جذاب به نظر می رسید. امروز بیشتر به یک طنز تلخ شبیه است."

"اصلاح طلبان" همچنان امیدوارند با متوسل شدن به قانون اساسی، چیزی از ویرانه خمینی گرایی بدست بیاورند. ابراهیم یزدی که زمانی از یاران نزدیک خمینی بود و اکنون رهبر گروه مخالف است، اعتقاد دارد کنار گذاشتن منصب "ولایت فقیه" می تواند راه را برای ایجاد یک "نظام زنده" در ایران باز کند.

او می گوید: "مفهوم رهبر معظم، از همان ابتدا هم ایده بدی بود."

یزدی به همراه سایر افراد درونی در حلقه خمینی گرایی سعی می کنند محمد خاتمی- رئیس جمهور سابق- را به شرکت در مسابقه انتخاباتی با احمدی نژاد مجاب کنند.

یزدی می گوید: "خاتمی تنها کسی است که مقامات نمی توانند نامزدی وی را به آسانی باطل کنند. ضمناً او تنها کسی است که می تواند تغییرات لازم برای کارآمد شدن نظام را پیشنهاد کند."

جنبش دانشجویی بازتابی از این تنش ها در داخل حکومت و نیز در گستره جامعه ایران است. این احساس کلی در ایران امروز وجود دارد که اوضاع دیگر نمی تواند آنطور که قبلاً اداره می شده، پیش برود و باید چیزهایی تغییر کند.

گلف نیوز - ۹ دسامبر

ایسنا

۷۰ هزار خانوار در استان های محروم، زیر خط فقر مطلق هستند

معاون مشارکت های مردمی کمیته امداد امام خمینی (ره) گفت: هم اکنون ۱۰ درصد از جمعیت استان های محرومی همچون ایلام، کهگیلویه و بویراحمد، سیستان و بلوچستان، خراسان جنوبی، کردستان و لرستان که حدود ۷۰ هزار خانوار می شوند، در وضعیت زیستی ناهنجار و زیر خط فقر مطلق به سر می برند. سعید ستاری، با اعلام شناسایی این افراد توسط کمیته امداد و نهادهای خیریه، افزود: استان های یادشده که شاخصه اصلی آنها فقدان منابع موجود جهت رفع مشکلات و معضلات اجتماعی و اقتصادی است، در اولویت اول فقرزدایی قرار دارند و این کار تا پایان سال آتی باید توسط دستگاه های حمایتی، اجرایی و ستاد توانمندسازی نیازمندان مناطق محروم عملیاتی شود. وی با بیان اینکه در ابتدای امر با توجه به شاخص های موجود باید برای تامین نیازهای اولیه این خانوارها اقدام شود، تصریح کرد: با توجه به وظایفی که کمیته امداد دارد، ارتقای خانواده از وضعیت فعلی یعنی تامین مسکن، رفع معضلات فرهنگی و آموزشی، بهداشت و درمان (تامین نیازهای اولیه زندگی) و خروج آنها از زیر خط فقر مطلق مدنظر است. معاون مشارکت های مردمی کمیته امداد، فقر برخی از خانوارهای این استان ها را خودخواسته دانست و در این باره گفت: فقر اغلب در مناطقی دیده می شود که امکان اشتغال و حاصلخیزی زمین های کشاورزی و همچنین رشد صنعتی در آن جا دیده نمی شود. از سوی دیگر افراد به دلیل علاقه به سرزمین مادری در مناطقی عاری از امکانات زیستی زندگی می کنند که باید آنها را از این مناطق مهاجرت یا آنکه با تجمع آنها و کمک دستگاه های دولتی، در راستای ساخت منازل مسکونی مناسب و اشتغال پایدار، اقدامات لازم را انجام داد. ستاری در مورد اعتبار مورد نیاز برای اجرای طرح فقرزدایی در استان های محروم و یادشده، اظهار کرد: هدفگذاری انجام شده، در راستای تامین نیازهای اولیه این خانواده هاست، لذا انجام فعالیت های عمرانی و زیرساختی باید توسط سایر دستگاه های اجرایی و ذیربط با اختصاص منابع لازم صورت گیرد. بنابر اظهارات معاون مشارکت های مردمی کمیته امداد، خروج خانوارها از زیر خط فقر مطلق، به تحول در جامعه کمک می کند که این اقدام با اقدامات وسیع دستگاه های اجرایی می تواند، عملیاتی و بدین ترتیب می توان قدم های موثری در جهت محرومیت زدایی در مناطق فقیر برداشت.

عراق خواستار مذاکره دولت باراک اوباما با ایران شد



دولت عراق روز پنجشنبه از باراک اوباما، رییس جمهور منتخب آمریکا، خواست تا باب گفت و گو با جمهوری اسلامی ایران را برای حل مشکلات خاورمیانه باز کند.

علی الدباغ، سخنگوی دولت عراق در بیانیه ای که منتشر کرد اظهار داشت: «من از دولت جدید آمریکا می خواهم که باب گفت و گو با ایران را برای حل مشکلات موجود (در خاورمیانه) که بر امنیت منطقه تاثیر گذاشته است باز کند.»

به گفته وی، «زمان برای یک سیاست جدید مورد احترام همه کشورها بر پایه اصول عدم دخالت در امور داخلی دولت ها فرار رسیده است.» آقای دباغ در بیانیه خود که پس از شرکت در یک نشست بین المللی در واشینگتن منتشر شد، چارچوب سیاست جدید را احترام به خواست ملت ها، قوانین بین المللی و اجتناب از به کارگیری زور یا تهدید دانست.

با این حال، سخنگوی دولت عراق گفت: «راه حل ها (نباید) از خارج به منطقه تحمیل شود.»

دولت شیعه عراق که روابط نزدیکی با جمهوری اسلامی ایران دارد پیش از این نیز از انجام مذاکرات میان تهران و واشینگتن حمایت کرده بود ولی به نظر می رسد که عراق اکنون خواهان گفت و گوهای گسترده تر میان ایران و آمریکا است.

روز یکشنبه هفته جاری، باراک اوباما، در یک گفت و گوی تلویزیونی اعلام کرد که دولت او سیاست تشویق و تنبیه ایران را در قبال برنامه

هسته ای این کشور تشدید خواهد کرد.

وی پیشتر گفته بود که گفت و گوی مستقیم با ایران را برای تعلیق غنی سازی اورانیوم از سوی تهران پیگیری می کند.

ایران این سیاست آقای اوباما را رد کرده و بر ادامه برنامه غنی سازی اورانیوم پافشاری می کند.

ایران و آمریکا در سال گذشته چندین دور مذاکره در باره اوضاع امنیتی عراق برگزار کردند ولی این گفت و گوها به دلیل اتهام های طرفین در باره نقش یکدیگر در ادامه خشونت ها در عراق به نتیجه مشخصی نرسید.

آمریکا در برهه های مختلف ایران را متهم کرده است که با کمک به شیعیان تندرو و گروه های مسلح به نا آرامی و خشونت در عراق دامن می زند ولی تهران دلیل اصلی نا آرامی ها این کشور را حضور نیروهای خارجی در عراق می داند.

فرانسه بار دیگر بر مواضع خود در قبال جمهوری اسلامی تاکید کرد



در پی احضار سفیر فرانسه در تهران به وزارت خارجه جمهوری اسلامی در روز چهارشنبه، برای اعتراض به سخنان نیکلا سرکوزی درباره محمود احمدی نژاد، وزارت خارجه فرانسه بار دیگر بر مواضع پاریس در قبال تهران تاکید کرد.

سخنگوی وزارت خارجه فرانسه امروز پنج شنبه گفت: اظهارات مقام های ایرانی که در آن حق موجودیت اسرائیل را به زیر سوال می برند پذیرفتنی نیست و تنها می تواند تاثیری منفی بر وجهه ایران در سطح بین المللی داشته باشد.

به گفته سخنگوی وزارت خارجه فرانسه، تا آنجائیکه به روابط فرانسه با جمهوری اسلامی مربوط می شود، پاریس همچنان سیاست برخورد قاطعانه با ایران، همراه با آمادگی برای گفتگو را دنبال می کند.

در اعتراض به سخنان نیکلا سرکوزی، رئیس جمهوری فرانسه درباره محمود احمدی نژاد، وزارت خارجه ایران، برنار پولتی (Bernard Poletti) سفیر فرانسه در تهران را فراخواند.

به گزارش خبرنگاری ها، نیکلا سرکوزی هفته قبل در نشست در کاخ الیزه گفته بود او حتی قادر به نشستن بر سر یک میز با محمود احمدی نژاد نیست و برای او غیرممکن است با کسی دست دهد که خواهان محو اسرائیل از صفحه روزگار شده است.

ایران: مصر اجازه نمی دهد کمک های اسلامی برای ساکنان نوار غزه و دولت حماس از مسیر هوایی این کشور مخالفت کرده



است.

به گفته احمد موسوی، دبیر کل سازمان هلال احمر ایران، مصر تاکنون با ارسال این کمک ها که شامل هزارتن مواد غذایی، دارویی و تجهیزات پزشکی است از طریق آن کشور مخالفت کرده و ایران ممکن است بکوشد این محموله را از طریق دریا ارسال کند.

دبیر کل سازمان هلال احمر ایران گفته است: از آنجائیکه به یک کشتی لیبیایی در روزهای گذشته اجازه عبور از این مسیر داده نشده، احتمالاً با جمهوری اسلامی هم چنین برخوردی خواهد شد.

احمدی موسوی افزوده از آنجائی که ایران عضو فدراسیون جهانی هلال احمر است، جمهوری اسلامی در حال مذاکره با این فدراسیون است تا کمک ها را از طریق آنها ارسال کنند.

اسرائیل و آمریکا، جمهوری اسلامی را به تجهیز مالی و تسلیحاتی گروه فلسطینی حماس که کنترل نوار غزه را در دست دارد، متهم می کنند. مصر و ایران نیز روابط دیپلماتیک سطح بالایی ندارند و روابط دو کشور اخیراً بشدت تیره شده است.

روسیه عضویتش در اوپک را منتفی نمی داند



دیمیتری مدودیف، رئیس جمهوری روسیه امروز گفت که مسکو عضویتش در « اوپک »، سازمان کشورهای صادر کننده نفت، را مردود و منتفی نمی داند.

خبرگزاری های روسیه بنقل قول از آقای مدودیف در شهر «کورگان» در بیرون مسکو، نوشتند: « پیوستن به سازمان های کنونی. تامین کننده سوخت»، و نیز مشارکت در سازمان هایی مشابه، در آینده، برای روسیه می تواند « تدبیری حفاظتی » باشد.

روسیه عضو اوپک نیست اما از بزرگترین صادر کنندگان نفت در جهان است.

ژنرال آمریکایی: نقش ایران در مهار حملات شیعیان عراق



یک مقام دولت عراق و یک ژنرال ارتش آمریکا روز پنجشنبه گفتند: ایران طی ماه های اخیر آگاهانه کوشیده است تا از حمله شبه نظامیان شیعه عراقی به نیروهای ائتلاف جلوگیری کند.

ژنرال توماس متز، که بر برنامه مقابله با حملات جاده ای در عراق و افغانستان در وزارت دفاع آمریکا نظارت دارد، در این زمینه گفت: استفاده شبه نظامیان شیعه از مهمات انفجاری ضد زره یا «ای. اف. پی» طی سه ماه اخیر از ۸۰ مورد به ۲۰ مورد در ماه کاهش یافته است.

ژنرال متز به خبرنگاران گفت: از آمار موجود می توان چنین استنباط کرد که نیروی قدس، وابسته به سپاه پاسداران ایران، آگاهانه تصمیم گرفته است که مانع استفاده شبه نظامیان شیعه عراقی از مهمات انفجاری ضد زره شود.

ژنرال متز افزود: «فرض ما این است که فرد (اثر گذاری) از جانب شیعیان که با ایران مرتبط است، تصمیم گرفته است تا (استفاده از این مهمات) را کم کند»

مهمات انفجاری ضد زره قادر است تا به خودروهای زرهی آسیب وارد کند. در حالی که مهمات انفجاری ضد زره فقط پنج در صد از حملات جاده ای در عراق را تشکیل می دهند، اما ۳۵ در صد از تلفات نیروهای آمریکایی بر اثر این انفجارها است.

آمریکا، ایران را متهم کرده که از شبه نظامیان عراقی حمایت می کند و تسلیحات لازم برای حمله به آمریکایی ها و نیروهای عراقی را در اختیار آنها قرار می دهد.

ایران و رهبران گروه های شیعه در عراق این اتهامات را رد می کنند و حضور بیش از ۱۴۹ هزار سرباز آمریکایی در عراق را عامل خشونت در این کشور می دانند.

در همین زمینه علی الدباغ، سخنگوی دولت عراق، نیز تأیید کرد که ایران اقدامات در داخل عراق را مهار کرده است. آقای دباغ می گوید: دلیل این امر این است که مقامات ایران دریافته اند که معاهده امنیتی بین عراق و آمریکایی تهدیدی برای امنیت این کشور نخواهد بود.

بر اساس معاهده امنیتی واشینگتن- بغداد، نیروهای نظامی آمریکا در عراق از اواسط سال ۲۰۰۹ از شهرهای این کشور خارج خواهند شد و در سال ۲۰۱۱ خاک عراق را ترک خواهند کرد.

علی الدباغ که خواهان برگزاری مذاکرات تازه بین ایران و آمریکا شده است، گفت: «ایران باید بداند که برای آمریکا شریک خوبی باشد، به قوانین بین الملل احترام بگذارد و نه تنها از دخالت در امور داخلی عراق، بلکه از دخالت در امور کل منطقه خودداری کند.» بر اساس آمار ارائه شده توسط وزارت دفاع آمریکا، پنتاگون، میزان خشونت ها در عراق در پایین ترین سطح خود طی پنج سال اخیر است. بمبگذاری انتحاری در کرکوک

در همین حال، منابع پلیس عراق روز پنجشنبه اعلام کردند: حمله یک بمبگذار انتحاری به یک رستوران در نزدیکی شهر کرکوک، در شمال عراق، دست کم پنجاه کشته بر جای گذاشته است.

این بمبگذاری انتحاری در رستورانی مملو از مشتری به هنگام صرف نهار روی داده است.

مقامات پلیس می گویند: بیم آن می رود که بر شمار قربانیان این بمبگذاری افزوده شود.

بمبگذاری روز پنجشنبه در کرکوک مرگبارترین حمله تروریستی ماه های اخیر در عراق است.

شهر کرکوک به لحاظ جمعیتی از سه قومیت ترکمن، کرد و عرب تشکیل شده است و از زمان سقوط صدام حسین در سال ۲۰۰۳، مسئله الحاق این شهر به اقلیم خودمختار کردستان عراق باعث بروز تنش بین این گروه های قومی شده است.

فاصله ایران تا بمب اتمی؛ «برخلاف تصور روس ها»



شهران طبری

خبرگزاری ایترناس روز سه شنبه به نقل از ولادیمیر ورنکف، دیپلمات بلندپایه وزارت امور خارجه روسیه، نوشت: «ایران قابلیت تولید بمب اتمی را ندارد.» نکته مورد اشاره این مقام روس به گفته خود او از منابع موثق آمده است.

همزمان با این خبر، مرکز بین المللی مطالعات استراتژیک در لندن گزارشی را درباره برنامه اتمی ایران و احتمال نظامی بودن اهداف آن منتشر کرد.

در این گزارش آمده است که برخلاف آن چه روسیه می گوید ایران تا سال ۲۰۰۹ قادر به تولید بمب اتمی خواهد بود.

رادیفردا در این زمینه با مارک فیتز پاتریک، مدیر این مرکز در بخش منع ازدیاد سلاح های هسته ای و خلع سلاح و همچنین نویسنده گزارش مربوط به ایران، گفت و گو کرده است.

رادیفردا: شما معتقد هستید در سال ۲۰۰۹ میلادی که چند هفته دیگر آغاز می شود، ایران به اندازه کافی اورانیوم غنی شده با عیار پایین تولید خواهد کرد که بتواند با آن بمب اتمی بسازد. چطور به این نتیجه رسیدید؟

مارک فیتز پاتریک: ایران در یک مسیر فزاینده برای کسب توانایی تولید سلاح های هسته ای قرار دارد و هیچ نشانه ای مبنی بر این که هدف ایران غیرنظامی باشد در دست نیست. ایران روزانه دو کیلوگرم اورانیوم غنی شده با عیار پایین تولید می کند و با یک محاسبه ساده می توان به این نتیجه رسید که تا سال آینده می تواند به اندازه کافی اورانیوم غنی شده برای ساختن بمب هسته ای در اختیار داشته باشد.

شما در گزارش خود اشاره کرده اید که استراتژی غرب برای جلوگیری از برنامه هسته ای ایران با شکست مواجه شده است. توصیه شما برای جبران این شکست چیست؟

وقتی می گویم استراتژی غرب موفق نشده، منظورم آن است که این استراتژی نتوانسته است ایران را قانع کند که از برنامه هسته ای خود برای غنی سازی اورانیوم صرف نظر کند.

اما کشورهای غربی می گویند استراتژی ما شکست نخورده، بلکه هنوز موفق نشده است، چرا که هنوز از تحریم های واقعی که می تواند به شدت تاثیرگذار باشد استفاده نشده است.

من مطمئن نیستم که امتیاز دادن یا سلب امتیاز از ایران بتواند استراتژی این دولت را تغییر دهد، اما جای آن دارد که فشار بر ایران را افزایش داد، فشاری که بتواند فرآیند غنی سازی اورانیوم را در ایران کاهش دهد.

اگر ایران تحت فشار قرار گیرد نمی تواند غنی سازی را ادامه دهد، زیرا برای این منظور به مواد و فن آوری خاصی نیاز دارد که با محدود کردن تجارت با ایران و اعمال تحریم ها نمی تواند آن را به دست آورد. به علاوه تشدید تحریم ها به کشورهای دیگر منطقه نیز نشان خواهد داد که اگر راه ایران را دنبال کنند هزینه سنگینی متحمل خواهند شد.

آقای فیتز پاتریک! شما در گزارش خود به این نتیجه رسیده اید که باید به ایران گفت: «یا همکاری یا انزوا». برای همکاری با ایران چه پیشنهادهایی را مطرح می کنید؟

طرح گزینش «یا همکاری یا انزوا» از سوی ایران، طی دو پیشنهادی که از طرف سه کشور اروپایی به علاوه چین، روسیه و ایالات متحده آمریکا که آنها را گروه ۵+۱ می خوانند، به خوبی مطرح شد.

در این دو پیشنهاد که در تابستان سال های ۲۰۰۶ و ۲۰۰۸ میلادی عنوان شد، فهرست مفصلی از امتیازهایی که ایران می تواند در قبال توقف غنی سازی به دست آورد ارائه شد. از جمله حمایت غرب از دستیابی ایران به فن آوری هسته ای برای مصارف غیرنظامی به بهترین و پیشرفته ترین شکل ممکن، حمایت وسیع از مبارزه ایران با قاچاق مواد مخدر و همچنین حمایت وسیع از گسترش صنعت و تجارت ایران. اینها پیشنهادهایی است که هنوز هم روی میز مذاکره است.

شاید ایران مطمئن نیست که آمریکا به تعهدات خود عمل کند، به همین دلیل آمریکا باید برای جلب اطمینان ایران تلاش کند و از طریق مذاکرات مستقیم بین مقامات دو کشور اطمینان ایران را جلب نماید.

این یکی از راه هایی است که می تواند ایران را قانع کند اگر در این زمینه منطقی تصمیم بگیرد و راه همکاری را به انزوا ترجیح دهد، منافع و مصالح دولت و مردم ایران تامین خواهد شد.

روزنامه «هرالد تریبیون بین‌المللی» روز چهارشنبه در بخش دیدگاه‌ها مطلبی دارد به قلم ادوارد جی اپستاین، محقق امور اطلاعاتی که به ارزیابی سازمان‌های امنیتی آمریکا از جزییات برنامه هسته‌ای ایران می‌پردازد. نویسنده این مطلب با یادآوری گزارش دسامبر سال ۲۰۰۷ سازمان‌های امنیتی آمریکا که اعلام کردند «دولت ایران پروژه تولید سلاح هسته‌ای را در پاییز سال ۲۰۰۳ متوقف کرده است» این سؤال را طرح می‌کند که آیا این ارزیابی تکرار یک اشتباه نبود؟ ادوارد اپستاین نویسنده مقاله هرالد تریبیون می‌نویسد: نکته اصلی در قضاوت سازمان‌های امنیتی آمریکا این بود که ایران پروژه ۱-۱۱ که طراحی سیستم پرتاب موشک‌های زمین به هوا با کلاهک هسته‌ای است را متوقف کرده است. پروژه ۱-۱۱ سیستم هدایت انفجار ثانویه موشک‌های دوربرد در ارتفاع ۶۰۰ متری از سکوی پرتاب است که فقط برای موشک‌های مجهز به کلاهک هسته‌ای به کار می‌رود.

نویسنده یادآور می‌شود که دستگاه‌های امنیتی آمریکا بخشی از اطلاعات محرمانه این طرح را به دست آوردند و بعدها اطلاعاتی که یک ژنرال سپاه پاسداران ایران به نام علیرضا عسگری، که به غرب پناهنده شد، نشان داد که حکومت ایران ادامه این پروژه را متوقف کرده است. سؤالی که نویسنده مطرح می‌کند این است که دلیل توقف این پروژه چه بود؟ آیا حکومت ایران به طور کلی تلاش برای تولید سلاح هسته‌ای را رها کرده و یا اینکه به دلیل برملا شدن اطلاعات مربوط به پروژه ۱-۱۱ از طرق دیگر این برنامه را دنبال کرد؟

ادوارد اپستاین سپس به سه مورد اطلاعاتی که بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از برنامه‌های هسته‌ای ایران به دست آورده‌اند اشاره می‌کند تا ثابت کند که حکومت ایران عملاً تلاش برای تولید سلاح هسته‌ای را طی سال‌های اخیر ادامه داده و بنابراین ارزیابی سال گذشته دستگاه‌های امنیتی آمریکا می‌تواند اشتباه باشد.

مورد اول از این شواهد تأثیر دستیابی ایران به اطلاعات منتشر شده توسط شبکه عبدالقدیر خان دانشمند علوم هسته‌ای پاکستان توسط آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است که راه‌های دیگر و حتی ساده‌تری برای سیستم شلیک موشک‌های هسته‌ای را در اختیار ایران قرار خواهد داد. مورد دوم کشف متنی به زبان فارسی توسط بازرسان آژانس است که در آن توضیح داده می‌شود که چگونه یک دانشمند هسته‌ای روسی به کارشناسان ایرانی سیستم شلیک چند مرحله‌ای موشک‌های دوربرد را آموزش داده است. در ماه فوریه امسال اولی هاینون بازرس ارشد آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در یک گفت و گوی محرمانه اعلام کرد که «این نوع آموزش‌ها فقط و فقط برای توسعه سلاح هسته‌ای بکار می‌آیند».

و بالاخره نویسنده مقاله «هرالد تریبیون» در مورد سوم از شواهد خود به آزمایش‌های ایران برای تولید پلوتونیوم ۲۱۰ اشاره می‌کند که برای راه اندازی واکنش‌های زنجیره‌ای در سلاح‌های هسته‌ای نسل اول به کار برده می‌شد و موشک‌های هسته‌ای پاکستان نیز از همین مکانیزم استفاده می‌کنند.

ایران به بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در تمام بازرسی‌های سه سال گذشته اجازه نداده که از این بخش از فعالیت‌های هسته‌ای این کشور بازدید کند و تأکید می‌کند که هدف آزمایش‌های مربوط به پلوتونیوم ۲۱۰ تأمین سوخت باطری ماهواره‌های فضایی است. در پایان این مقاله، ادوارد جی اپستاین اشاره می‌کند که دستگاه‌های امنیتی آمریکا در ارزیابی سال ۲۰۰۷ خود تمام این شواهد را نادیده گرفته و صرفاً در بخشی از گزارش یادآور شدند که «در این ارزیابی فعالیت‌های هسته‌ای غیرنظامی ایران از جمله غنی‌سازی اورانیوم» گنجانده نشده است.

به اعتقاد این نویسنده، ایران امکان تولید سلاح هسته‌ای را دارد و می‌تواند با اتکا به آن تعادل قدرت در منطقه خلیج فارس را بهم بزند و این امر چالش مهمی برای رییس جمهوری جدید آمریکا خواهد بود.

نرخ تورم در ایران رسماً به ۲۵ در صد رسید

ایسنا، خبرگزاری نیمه رسمی دانشجویان جمهوری اسلامی، بنقل قول از بانک مرکزی ایران خبر می‌دهد که نرخ رسمی تورم در ایران از مرز ۲۵ در صد گذشته است.

ایسنا، هم‌زمان، می‌نویسد: شاخص بهای کالاها و خدمات مصرفی در منطق شهری ایران در آبان ماه ۱۳۸۷ نسبت به ماه پیش از آن، ۰.۸ در صد، و نسبت به ماه مشابه در سال گذشته، ۲۸.۳ در صدافزایش داشته است.

انتقاد شرکت‌های آلمانی از "رفتار دورویانه‌ی آمریکا" با تحریم ایران

صنعتگران آلمان دولت آمریکا را به در پیش‌گرفتن "رفتاری دورویانه" در تحریم اقتصادی ایران متهم می‌کنند. آنان می‌گویند، دولت آمریکا از صادرات محصولات عادی آلمان به ایران انتقاد می‌کند، اما هم‌زمان به شرکت‌های آمریکایی اجازه می‌دهد، تحریم ایران را نقض کنند.

کلاوس فریدریش نماینده‌ی اتحادیه‌ی سازندگان ماشین‌آلات و تاسیسات صنعتی آلمان روز پنجشنبه ۱۱ دسامبر، در گفت‌وگویی در برنامه‌ی "پانوراما"ی شبکه‌ی اول تلویزیون دولتی آلمان گفت: ما گاهی تعجب می‌کنیم که با چه شدتی به موسسات اروپایی حمله می‌شود تا آنها را از تجارت با ایران بازدارند، اما هم‌زمان رقبای آمریکایی، خود در این حوزه به شدت فعال هستند.

به گفته‌ی کلاوس فریدریش، اتحادیه‌ی سازندگان ماشین‌آلات و تاسیسات صنعتی آلمان، از فعالیت‌های اقتصادی شرکت‌های آمریکایی در ایران شناخت دقیقی دارند. وی می‌گوید، هم‌اکنون در صنایع نفت و گاز می‌توان نام‌های نسبتاً زیادی را یافت که تا به امروز در حوزه‌های نفتی ایران کار می‌کنند و باورکردنی نیست که این فعالیت‌ها بدون آگاهی شرکت‌های آمریکایی صورت می‌گیرد.

روابط بازرگانی آمریکا با ایران با تحریم‌های شدید روبروست و صدور تولیدات صنعتی این کشور به ایران اساساً ممنوع است. برنامه‌ی تلویزیونی "پانوراما" در سفری تحقیقاتی، توانسته است فعالیت‌های اقتصادی بسیاری از شرکت‌های آمریکایی در ایران را به تصویر بکشد. سخت‌افزارهای کامپیوتری با قابلیت‌های بالای شرکت "سیسکو" (Cisco)، ماشین‌های راه‌سازی و موتورهای دیزلی شرکت کاترپیلار و تجهیزات صنعتی مورد استفاده در حوزه‌های گاز در خلیج فارس، از جمله محصولات آمریکایی هستند که در سراسر ایران به‌وفور یافت می‌شوند.

یک سخنگوی شرکت کاترپیلار در برابر پرسش پانوراما گفته است، ممکن است این محصولات از طریق تجار و فروشندگان ثالث به ایران رسیده‌اند. همه‌ی شرکت‌های آمریکایی که طرف پرسش برنامه‌ی پانوراما قرار گرفته‌اند، نقض مقررات تحریم ایران را انکار می‌کنند. داده‌های متناقض درباره تجارت آلمان با ایران

دولت آلمان زیر فشار ایالات متحده‌ی آمریکا کنترل صادرات خود به ایران را تشدید کرده است. براساس بررسی‌های برنامه‌ی تلویزیونی پانوراما، دولت آلمان در پاسخ به درخواست‌های شرکت‌های این کشور برای صادرات کالا به ایران می‌گوید: «مجوز صادرات... موجب برانگیخته‌شدن واکنش‌های منفی در سطح جهان خواهد شد.»

با توجه به کنترل‌های شدید، بسیاری از شرکت‌های آلمانی از صادرات خود به ایران، علیرغم اهمیت زیاد بازار این کشور، به‌طور داوطلبانه صرف‌نظر کرده‌اند.

بنا به ارزیابی اتحادیه‌ی سازندگان ماشین‌آلات و تاسیسات صنعتی آلمان، ظرفیت صادراتی صنایع آلمان به ایران در شرایط عادی می‌تواند تا دو و نیم میلیارد یورو بالغ شود. اما به خاطر محدودیت‌های ناشی از تحریم‌های شورای امنیت علیه ایران، ارزش صادرات صنعتی آلمان به ایران هم‌اکنون حدود ۱ میلیارد یورو در سال است.

اخیراً برخی رسانه‌های آلمان گزارش دادند که به‌رغم تلاش‌های آمریکا برای تشدید تحریم‌های اقتصادی علیه ایران، موسسات آلمانی در ماه‌های گذشته صادرات خود به ایران را افزایش داده‌اند.

در سمیناری که اواخر ماه نوامبر از سوی "اتاق بازرگانی آلمان و ایران" در شهر هامبورگ آلمان برگزار شد، یکی از مسئولان "بانک بازرگانی اروپا - ایران" گفت، بنا به آمارهای این بانک، حجم بازرگانی آلمان با ایران در سال ۲۰۰۷ تا ۲۵ درصد افزایش یافته است. در سال مالی ۲۰۰۶ میزان صادرات آلمان به ایران به‌طور چشمگیر کاهش یافته بود.

در تابستان گذشته صدور تجهیزات مایع‌سازی گاز از سوی آلمان به ایران با انتقادهای وسیعی از سوی آمریکا و اسرائیل روبرو شد. اما مسئولان صادرات آلمان گفتند صدور این تجهیزات تحریم‌های وضع شده علیه ایران را نقض نمی‌کند.

رفسنجانی بسیج را به فعالیت‌های اقتصادی فراخواند

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

اکبر هاشمی رفسنجانی رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام از نیروهای بسیج دعوت کرد تا برای کمک به خصوصی‌سازی وارد امور اقتصادی شوند. دکتر بیژن بیدآباد کارشناس مسایل اقتصادی، پیشنهاد رفسنجانی را آفت اقتصاد می‌داند.

عضو هیئت علمی دانشگاه آزاد معتقد است مهمترین مانع خصوصی‌سازی، مدیران دولتی هستند که نمی‌خواهند پست‌های خود را با خصوصی شدن شرکت‌ها از دست بدهند.

دوچه‌هوله: آقای بیدآباد به نظر شما اصلی‌ترین مانع اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی چیست؟

دکتر بیژن بیدآباد: بیش از هر چیز ما باید در جریانات ساختاری تشکیلات دولتی دنبال این مانع بگردیم. به این معنا که عملاً آن‌هایی که در مصادر امور و متصدی بخش‌هایی از شرکت‌های دولتی هستند، مایل نیستند که این شرکت‌ها به بخش خصوصی سپرده بشود. چون وقتی به بخش خصوصی سپرده بشود، دیگر معلوم نیست مدیریت سابق همچنان بر سر کار باشد. به این ترتیب، خصوصی شدن شرکت‌ها به معنای از دست رفتن منافع مدیرانیست که در شرکت‌های دولتی مستقر هستند و بسیاری از آن‌ها می‌توانند شایستگی این مدیریت را نداشته باشند. این موضوع به عنوان عامل اصلی درونی برای مخالفت با خصوصی‌سازی و اجرای مصوبه مرتبط با اصل ۴۴ است.

به اعتقاد برخی از اقتصاددانان هیچ‌کدام از دولت‌هایی که تا به حال در جمهوری اسلامی سر کار آمده‌اند، تمایلی به داشتن رقیب ندارند و از آنجا که خصوصی‌سازی را به معنایی بوجود آمدن یک رقیب برای خودشان می‌بینند، با اجرای این اصل مخالفت و یا سر راه آن سنگ‌اندازی می‌کنند. شما با این تحلیل موافقت می‌کنید؟

به نظر من خیر. برای این که فعلاً وسعت عملیات مالی شرکت‌های دولتی در بعضی از سال‌ها، دوبرابر بودجه دولت است. آن‌ها نه تنها به‌عنوان همکار دولت تلقی نمی‌شوند، بلکه بار سنگینی به دوش دولت‌ها هم بوده‌اند و عملاً دولت‌ها را لخت و سنگین هم کرده‌اند. خیلی از دولت‌ها مایل بودند که به نحوی سازوکار آن‌ها را تسهیل کنند و به گونه‌ی به سمت بخش خصوصی ببرند. ولی موضوع این است که این‌ها خودشان و بعضی از سطوح مدیریت میانی در تشکیلات دولت، که ارتباطی قوی با مدیریت شرکت‌ها و موسسات دولتی دارند، مایل نیستند که این گروه‌ها را از دست بدهند، برای این که بسیاری از منافع مدیران بخش‌های دولتی در ارتباط با این شرکت‌ها قرار دارد. به این طریق که هرکدام از آن‌ها در اعضای هیات مدیره‌ی خیلی از این شرکت‌ها هستند و از این بابت حقوق می‌گیرند. همچنین شرایط عمل در عملیات مالی در شرکت‌های دولتی به‌گونه‌ی ساده‌تر از تشکیلات رسمی دولت است و عملاً دست مدیر در اقدام به هزینه‌کردن، پرداخت، دریافت و خرید و فروش بازتر است. همه‌ی اینها امتیازاتی است که اضافه بر عملیات مالی دولتی، در اختیار مدیران شرکت‌های دولتی قرار می‌گیرد. در نتیجه این‌ها به بازوی مدیرانی تبدیل می‌شوند که در بخش‌های دولتی هستند، یعنی در بخش بدنه‌ی دولت هستند. بنابراین، این تحلیل که اگر این‌ها را آزاد یا خصوصی بکنیم رقیب می‌شوند، به نظر من تحلیل صحیحی نیست. بلکه ساختار اقتصادی کشور به‌گونه‌ی شده است که در بخش دولتی، ارتباطاتی قوی میان این شرکت‌ها و بدنه‌ی میانی دولت وجود دارد که این مانع اجرای خصوصی‌سازی است.

آقای بیدآباد، آیا اصولاً دولت نهم در مورد اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی و خصوصی‌سازی تاکنون اقدام مثبتی انجام داده است یا خیر؟ سازمان خصوصی‌سازی اقدامات زیادی را شروع کرد، ولی همان‌طور که گفتیم، به دلیل مخالفت‌های درونی مدیران میانی بخش دولتی و همچنین مدیران شرکت‌های دولتی، عملاً پیشرفت این کار سریع و وسیع نبوده است. دلیل این نیز همان‌طور که گفتیم این است که منافع عده‌ی بسیاری در خصوصی‌شدن این موسسات و شرکت‌ها دچار آسیب می‌شود. در نتیجه نگذاشته‌اند که این کار بشود. وگرنه ما می‌بینیم که مصوبه‌ی رهبری در این ارتباط وجود دارد که بسیار مصوبه‌ی مثبتی ارزیابی می‌شود و همچنین اقدامات یا لاف‌های حرکت‌هایی که سازمان خصوصی‌سازی کرده، اقدامات خوبی بوده، ولی درصد موفقیت‌اش بسیار کم بوده است.

آقای رفسنجانی در همایش موانع و راهکارهای اصل ۴۴ که در هفته‌ی جاری برگزار شد، از نیروهای بسیج دعوت کردند که وارد فعالیت‌های اقتصادی بشوند، و ایشان این‌طور توضیح دادند که این کار به اجرای اصل ۴۴ و خارج کردن بخش بزرگی از سرمایه‌گذاری‌ها از دست دولت کمک می‌کند. آیا به نظر شما ورود بسیج به فعالیت‌های اقتصادی می‌تواند این‌طور که آقای رفسنجانی گفته گامی در جهت خصوصی‌سازی باشد یا این که اصلاً برعکس آن عمل می‌کند؟

در وهله‌ی اول باید گفت که مفهوم خصوصی‌سازی، اختصاصی‌سازی نیست. یعنی نباید بخش دولتی را در اختیار بخش‌های شبه‌دولتی قرار

بدهیم. در دوران ریاست جمهوری آقای رفسنجانی بسیاری از تشکیلات امنیتی کشور وارد مسایل اقتصادی شدند و همچنان در حال حاضر، با آن که سال‌ها از دوران تصدی ایشان می‌گذرد، اقتصاد ایران از این موضوع رنج می‌برد که بخش‌های امنیتی وارد اقتصاد شده‌اند و بسیاری از فعالیت‌های اقتصادی را در اختیار گرفته‌اند. ورود بسیج هم همین موضوع را می‌تواند در پی داشته باشد. اگر افراد بسیج سرمایه‌ی خصوصی دارند، خب مثل باقی افراد عادی وارد این سرمایه‌گذاری یا خرید شرکت‌های دولتی بشوند. ولی اگر به‌عنوان یک بخش شبه‌دولتی می‌خواهند این کار را بکنند، این اصلاً متمایز از هدف خصوصی‌سازی و مصوبه‌ی رهبری است.

فراکسیون اصول‌گرایان مجلس هشتم تصمیم گرفته که تا پایان عمر دولت نهم در استیضاح هیچ وزیری مشارکت نکند. این در حالی است که تعدادی از نمایندگان مجلس از چندی پیش خواهان استیضاح وزرای کشاورزی و آموزش و پرورش هستند. از حدود دو ماه پیش تعدادی از نمایندگان مجلس، طرح استیضاح وزرای جهاد کشاورزی و آموزش و پرورش را مطرح کردند. این طرح به دلیل خطر از اعتبار افتادن کابینه، همواره با مخالفت هیئت‌رئیس مجلس مواجه شده‌است. در جلسه دو هفته پیش مجلس، نمایندگان طراح استیضاح در اعتراض به عدم اعلام وصول طرح استیضاح، برای چند ساعتی در جایگاه هیئت رئیس دست به تحصن زدند. نماینده اردبیل نیز اعلام کرد اگر تا هفته آینده طرح استیضاح وزیر آموزش و پرورش اعلام وصول نشود، از نمایندگی استعفا خواهد داد. اما علی لاریجانی رئیس مجلس به نمایندگان قول داد که اگر در جلسه پرسش و پاسخ نمایندگان با وزرا، نمایندگان قانع نشوند، طرح استیضاح را اعلام وصول خواهد کرد. با این حال، هفته‌ی جاری نیز به پایان رسید و طرح استیضاح هیچیک از وزیران اعلام وصول نشد. درست زمانی که قرار بود مسئله استیضاح وزرای آموزش و پرورش و کشاورزی مطرح شود، خبر رسید که فراکسیون اصول‌گرایان مجلس اعلام کرده تا پایان عمر دولت نهم، هیچ استیضاحی انجام نخواهد داد. از آنجا که این فراکسیون، اکثریت مجلس را در اختیار دارد، این تصمیم عملاً منجر به عدم موفقیت استیضاح حتی در صورت اجرای آن خواهد شد.

اکثریت در برابر اقلیت احسان مهرابی خبرنگار پارلمانی در این مورد چنین می‌گوید: «فراکسیون اصول‌گرایان مجلس در آخرین جلسه‌ای که داشتند به گفته‌ی اعضای فراکسیون، تصمیم گرفتند تا پایان عمر دولت با توجه به مهلت کمی که باقی مانده، دست به استیضاح وزرا نزنند. ولی این مانع از آن نیست که بقیه‌ی نمایندگان مجلس بخواهند وزرا را استیضاح کنند و هیات رئیسه مجلس هم براساس قانون موظف است که وصول استیضاح‌هایی که نمایندگان نسبت به آن اقدام می‌کنند را اعلام کند».

با وجود این‌که عدم اعلام وصول طرح استیضاح از سوی هیئت رئیس غیرقانونی است، هیئت‌رئیس مجلس تاکنون طرح استیضاح را اعلام وصول نکرده‌است. مهرابی علت این امر را ذی‌نفع نبودن نمایندگان طراح استیضاح می‌داند: «کسانی که استیضاح وزیر جهاد کشاورزی یا وزرای دیگر را پی‌گیری می‌کنند، بیشتر نمایندگان شهرستانها هستند و از اعضای شناخته‌شده‌ی مجلس نیستند. بنابراین متأسفانه آن نفوذ لازم را برای این که هیات رئیس را مجبور به این کار بکنند ندارند».

عقب‌نشینی استیضاح‌کنندگان هیئت‌رئیس مجلس دلایل دیگری را برای عدم اعلام وصول طرح استیضاح اعلام کرده‌است. ابوترابی فرد نایب رئیس مجلس در جلسه روز دوشنبه هجدهم آذر، اعلام کرد که نمایندگان طراح استیضاح وزیران آموزش و پرورش و جهاد کشاورزی خواهان ادامه مذاکره با این دو وزیر شده‌اند و به همین دلیل نیز هیئت‌رئیس طرح استیضاح را اعلام وصول نکرده‌است. وی همچنین گفت: «پس از جلسه هشتم آبان که طرح استیضاح به هیئت‌رئیس تقدیم شد، تعدادی از استیضاح‌کنندگان مراجعه و طرح را پس گرفتند». بعد از این گفته‌ی ابوترابی، چندتن از نمایندگان خواستار اعلام اسامی نمایندگانی شدند که امضای خود را از طرح استیضاح پس گرفته‌اند. غیر از وزرای جهاد کشاورزی و آموزش و پرورش، وزرای ارتباطات و بهداشت و درمان نیز در نوبت استیضاح هستند. اما مهرابی معتقد است تا استیضاح وزیر جهاد کشاورزی اعلام وصول نشود و به نتیجه نرسد، بقیه‌ی استیضاح‌ها اعلام وصول نخواهد شد.

لاریجانی: بیان اوپاما شبیه گاوچران هاست

BBC PERSIAN.com

علی لاریجانی، رئیس مجلس ایران که روز پنجشنبه به مناسبت دومین یادواره 500 شهید بوئین زهرا در این شهر سخنرانی می‌کرد، به شدت از سیاستهای آمریکا انتقاد کرد.

به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران، علی لاریجانی، رئیس مجلس ایران در واکنش به سخنان باراک اوپاما، رئیس جمهوری منتخب آمریکا، بیان او را به گاوچرانها تشبیه کرد.

واکنش آقای لاریجانی به آن بخش از سخنان آقای اوپاما برمی‌گردد که چندی پیش در اظهاراتش در خصوص برنامه هسته ای ایران از اصطلاح "هویج و چماق" در خصوص برنامه هسته ای ایران استفاده کرده و گفته بود که آماده است برای توقف برنامه غنی سازی هسته ای ایران به این کشور مشوق های اقتصادی ارائه کند و در صورت عدم تعلیق، آماده است تحریمها را تشدید کند.

به گزارش ایسنا آقای لاریجانی در بخشی از سخنرانی اش در واکنش به استفاده از این اصطلاح گفت: "بیان آنان به گاوچران‌های قدیم آمریکا بر می‌گردد؛ آیا این باید بیانی باشد که در مقابل يك ملت کهن و با سابقه تاریخی زده شود. اگر حرفی دارید چرا زیر چماق! خب سخن خود را بگویید؛ اگر در مورد مسئله هسته ای حرف دارید صریحاً بیان کنید چرا با چماق؟ کدام ملت شریف در مقایسه با حرف‌های شما کوتاه خواهد آمد."

علی لاریجانی گفت که آمریکایی‌ها بدتر از مغول‌ها عمل کرده‌اند و نباید احساس شود که با رفتن جورج بوش و گروهش شرایط تغییر می‌کند.

این نخستین بار نیست که رهبران جمهوری اسلامی می‌گویند که باراک اوپاما ادامه دهنده همان سیاستهای جورج بوش است. علی لاریجانی پیشتر نیز به این نکته اشاره کرده و گفته بود: "به جریان جدیدی که قرار است در آمریکا حاکم شود، توصیه می‌کنم در چاهی که تیم قبلی اداره کننده آمریکا کنده است، نیفتد."

همچنین روز سه شنبه، 9 دسامبر (19 آذر)، اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس مجمع تشخیص مصلحت ایران نیز در خطبه‌های نماز روز عید

قربان گفت: "رئیس جمهوری جدید آمریکا همان ادبیات و سخنان بوش، رئیس جمهوری سابق را با کمی تغییر در مورد ایران مطرح می کند."

بارک اوباما هفته گذشته در گفتگویی تلویزیونی گفته بود که آمریکا با تقویت فعالیت های دیپلماتیک خود تلاش خواهد کرد به همراه کشورهایمانند روسیه و چین مجموعه ای از پاداش ها و تنبیه ها را به ایران ارائه دهد. او با اشاره به مشکلات اقتصادی ایران از جمله افزایش تورم و بی کاری، کمک به پیوستن ایران به اقتصادی جهانی را از جمله این مشوق ها دانست.

حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران نیز در واکنش نسبت به سخنان باراک اوباما در مورد لزوم استفاده از آمیزه ای از مشوق ها و فشار گفت بود که در طول چند سال گذشته اثبات شده است که سیاست هویج و چماق فایده ای ندارد و این سیاست غیرقابل قبول و شکست خورده است.

ایالات متحده و کشورهای غربی گفته اند که ایران برای چندین سال برنامه های هسته ای خود را بدون نظارت آژانس بین المللی انرژی اتمی ادامه داد و در نتیجه، به تعهدات خود در چارچوب پیمان منع گسترش جنگ افزارهای اتمی - ان پی تی - عمل نکرده و اعتماد جامعه جهانی به صلح آمیز بودن این برنامه ها را از دست داده است.

این کشورها از ایران خواسته اند تا زمانی که چنین اعتمادی بار دیگر به دست نیامده است، بخشی از برنامه های هسته ای خود، به خصوص در زمینه غنی سازی اورانیوم را به حالت تعلیق در آورد و شورای امنیت سازمان ملل هم برای وادار ساختن جمهوری اسلامی به پذیرش این خواسته، یک رشته تنبیه های بین المللی را علیه این کشور به اجرا گذاشته است.

در مقابل، جمهوری اسلامی گفته که هدف این کشور از دنبال کردن برنامه غنی سازی اورانیوم صرفا تکمیل فن آوری چرخه تولید سوخت نیروگاهی است و تاکید داشته که غنی سازی اورانیوم برای مصارف صلح آمیز از جمله حقوق انکار ناپذیر کشورهای امضا کننده ان پی تی است.

ایران به سخنان سارکوزی اعتراض کرد

BBC PERSIAN.com

وزارت امور خارجه ایران نسبت به سخنان اخیر رئیس جمهوری فرانسه در مورد رهبران جمهوری اسلامی به شدت اعتراض کرده است. روز چهارشنبه، 11 دسامبر (21 آذر)، وزارت امور خارجه ایران اعلام داشت که مهدی صفری، معاون اروپای وزیر امور خارجه، با احضار برنار پولتی، سفیر فرانسه در تهران، مراتب اعتراض شدید جمهوری اسلامی به اظهارات اخیر نیکولا سارکوزی، رئیس جمهوری فرانسه، را به وی ابلاغ کرده است.

معاون وزیر امور خارجه ایران در ملاقات با سفیر فرانسه، رئیس جمهوری آن کشور را به "رعایت نکردن نزاکت و شئون دیپلماتیک" متهم کرد و نسبت به "تبعات اینگونه اظهارات نسنجیده مسئولان فرانسوی بر آینده روابط دو کشور" هشدار داد.

به گزارش وزارت امور خارجه ایران، آقای صفری گفت که "تندروی های ناشایسته فرانسه" تأثیرات نامطلوبی بر روابط بین دو کشور خواهد گذاشت.

سفیر فرانسه نیز وعده داد اعتراض جمهوری اسلامی را به اطلاع مقامات کشور خود برساند.

اعتراض ایران به بخشی از سخنان نیکولا سارکوزی است که روز سه شنبه این هفته به مناسبت شصتمین سالگرد صدور اعلامیه جهانی حقوق بشر ایراد کرد.

آقای سارکوزی در این مراسم، که با حضور شماری از شخصیت های داخلی و خارجی از جمله جیمی کارتر، رئیس جمهوری پیشین آمریکا، و کوفی عنان، دبیرکل سابق سازمان ملل، در کاخ الیزه - مقر ریاست جمهوری فرانسه - برگزار شد گفت که مایل است درباره وضعیت ایران نیز چند کلمه سخن بگوید.

رئیس جمهوری فرانسه در این سخنان ضمن ستایش از مردم ایران، برخی از رهبران این کشور را بدون ذکر نام آنان هدف سرزنش قرار داد. مردم ایران و رهبرانشان

وی گفت "نمی دانم چگونه مردمی مانند ملت ایران - یکی از باستانی ترین ملل و دارای یکی از تمدن های قدیمی جهان، مردمی فرهیخته، با فرهنگ و آزاده - باید امروز چنان گرفتار شوربختی شوند که برخی از رهبران کنونی این کشور نماینده آنان باشند؟"

آقای سارکوزی با اشاره به اظهارات محمود احمدی نژاد، رئیس جمهوری ایران، در مورد اسرائیل، گفت "به دوستم کوفی [عنان - دبیرکل سابق سازمان ملل] گفته ام که برای من ناممکن است دست کسی را بفشارم که جرات کرده است بگوید اسرائیل باید از نقشه جهان محو شود." نیکولا سارکوزی در ادامه گفت "کاملا آگاهم که رئیس جمهوری ایران نماینده همه مسئولان دولتی ایران هم نیست، چه برسد به مردم این کشور" و افزود که اگرچه می داند گفتگو با رهبران ایران در مورد مساله هسته ای این کشور ضروری است اما نمی تواند با شخصی که خواستار محو اسرائیل شده است بر سر میز مذاکره بنشیند.

آقای سارکوزی در عین حال گفت "به خوبی می دانم که ما باید مساله حرکت ایران به سوی دستیابی به بمب هسته ای را، که شاید جدی ترین بحران بین المللی باشد، حل و فصل کنیم" و افزود که آگاه است که حل و فصل این مساله بدون گفتگو با رهبران ایران میسر نمی شود.

رئیس جمهوری فرانسه پیش بینی کرد که کشورهای مختلف، و شاید آمریکا و فرانسه هم روزی دست مقامات ایرانی را بفشارند اما افزود "جامعه ایران باید به این فکر کند که چه کسانی به نام این جامعه و به نمایندگی از آن با دیگران گفتگو می کنند."

دولت فرانسه نیز، مانند برخی دیگر از کشورهای غربی، نسبت به احتمال تلاش جمهوری اسلامی برای دستیابی به جنگ افزارهای اتمی ابراز نگرانی کرده هر چند جمهوری اسلامی بر صلح آمیز بودن برنامه های اتمی خود تاکید داشته است.

خبر احضار سفیر فرانسه یک روز پس از آن انتشار می یابد که خبرگزاری دانشجویان ایران - ایسنا - به نقل از منابع خبری در فرانسه نوشت که وزیر امور خارجه فرانسه در تماس تلفنی با وزیر امور خارجه ایران از وی دعوت کرده است برای رایزنی در مورد مسایل منطقه و شرکت در یک اجلاس بین المللی در باره افغانستان که هفته آینده در پاریس برگزار خواهد شد، به این کشور سفر کند.

از پاسخ وزیر خارجه ایران به چنین دعوتی هنوز گزارشی در دست نیست.

ایران سیاست تسلیحاتی بریتانیا و دیدگاه وزیر امور خارجه این کشور نسبت به برنامه هسته ای جمهوری اسلامی را مورد انتقاد شدید قرار داده است.

به گزارش خبرگزاری دولتی ایران - ایرنا - حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی، سخنان دیوید میلیبند، وزیر امور خارجه بریتانیا، در مورد برنامه های هسته ای ایران را نشانه "سیاست دوگانه و گزینشی" وی در زمینه خلع سلاح توصیف کرد و از بریتانیا خواست تا به تعهدات اتمی خود عمل کند.

آقای قشقاوی اظهار داشت که وزیر امور خارجه بریتانیا در حالی خواستار توقف برنامه صلح آمیز هسته ای ایران می شود که دولت خود او گامی عملی در راه خلع سلاح هسته ای جهان برنداشته است.

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران دولت بریتانیا را به "فرار از اجرای پیمان منع گسترش جنگ افزارهای هسته ای - ان پی تی - و اتهام زنی به دیگران در جهت فریب افکار عمومی جهان" متهم کرد.

پیمان منع گسترش جنگ افزارهای اتمی، پنج کشور عضو دایم شورای امنیت سازمان ملل - آمریکا، روسیه، بریتانیا، فرانسه و چین - را به عنوان دارندگان اسلحه اتمی به رسمیت می شناسد اما آنها را موظف می کند از کمک به سایر کشورها برای دستیابی به جنگ افزارهای هسته ای خودداری ورزند و در راه نابودی زرادخانه های اتمی خود و خلع سلاح هسته ای جهان اقدام کنند.

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران سخنان آقای میلیبند در مورد کاهش 20 درصدی در زرادخانه اتمی بریتانیا در خلال دوازده ماه گذشته را مورد تردید قرار داد و دولت بریتانیا را متهم کرد که در برابر کاستن از تعداد کلاهک های هسته ای قدیمی این کشور، تسلیحات اتمی قوی تر و موثرتری را به زرادخانه خود افزوده است.

آقای قشقاوی آنچه را که کمک دولت بریتانیا به برنامه های تسلیحات اتمی اسرائیل می خواهد مورد انتقاد قرار داد و آن را با شعار آقای میلیبند در مورد مخالفت با اشاعه جنگ افزارهای اتمی مغایر دانست.

وی همچنین گفت که اقدام بریتانیا در نوسازی تجهیزات اتمی این کشور و همکاری با آمریکا برای تولید تسلیحات پیشرفته همراه با سر دادن شعار تعهد به خلع سلاح هسته ای به منزله دنبال کردن "سیاستی دوگانه" است.

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران اظهارات وزیر امور خارجه بریتانیا در این مورد را که برنامه هسته ای ایران منطقه را مورد تهدید قرار می دهد مردود دانست و گفت که جمهوری اسلامی به تعهدات خود در چارچوب ان پی تی عمل می کند و براساس همین پیمان، حق دارد به غنی سازی اورانیوم و تکمیل چرخه سوخت هسته ای برای مصارف صلح آمیز مبادرت ورزد.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .